
Encuesta de Comercio 
Electrónico - ANDI

Resultados: El comercio electrónico ha 
tomado gran fuerza durante la crisis del 

Covid-19



Caracterización de la muestra

Empresas: 161



Uso de canales digitales (Porcentaje %)

En los procesos de las empresas se ha observado un mayor 
uso de los canales digitales durante la crisis del COVID

48%

65% 65%

ANTES DEL COVID DURANTE COVID POST-CRISIS COVID

Catálogo de productos

Fuente: ANDI - Encuesta de comercio electrónico 2020

62%

74% 74%

ANTES DEL COVID DURANTE COVID POST-CRISIS COVID

Formas de pago virtual

Fuente: ANDI - Encuesta de comercio electrónico 2020

35%

63%
58%

ANTES DEL COVID DURANTE COVID POST-CRISIS COVID

Mercadeo y consecución de nuevos clientes 

Fuente: ANDI - Encuesta de comercio electrónico 2020

56%

74%
71%

ANTES DEL COVID DURANTE COVID POST-CRISIS COVID

Cotización de productos

Fuente: ANDI - Encuesta de comercio electrónico 2020c

58%

73% 72%

ANTES DEL COVID DURANTE COVID POST-CRISIS COVID

Toma de órdenes y pedidos

Fuente: ANDI - Encuesta de comercio electrónico 2020

58%

69% 70%

ANTES DEL COVID DURANTE COVID POST-CRISIS COVID

Logística (recolección, despacho, preparación del 
despacho, rastreo, entrega final, posventa)

Fuente: ANDI - Encuesta de comercio electrónico 2020



Percepción del e-commerce

46,0

28,7

14,9

10,3

8,0

6,9

4,6

3,4

2,3

1,1

1,1

10,3

Relevancia actual de vender online

Fortalecer relación/Valor agregado clientes

Alto costo beneficio/facilita procesos

Aumentar la participación de mercado

Eficiencia en tiempo

Posicionamiento marca

Desarrollo en proceso

Pagos en línea

Ampliar información del producto

Reto crear cultura

Retos en logística

Otros

Los que consideran que se justifica el e-
commerce

(Porcentaje % de empresas)

Fuente: ANDI - Encuesta de comercio electrónico 2020

68,2 21,6 

10,1 

¿Considera que se justifica para su 
empresa el e-commerce?

(Porcentaje %)

SI NO NO SABE

Fuente: ANDI - Encuesta de comercio electrónico 2020



Experiencia con el comercio electrónico durante el Covid

16,8

15,9

14,2

13,3

8,8

8,0

7,1

6,2

6,2

6,2

5,3

5,3

4,4

3,5

3,5

3,5

3,5

3,5

2,7

1,8

5,3

Experiencia positiva, aprendizajes, reinvención

Aceleración del uso de canales digitales

No tienen e-commerce

Uso de correo/videoconferencias/WhatsApp/herramientas web

Aumento en creatividad, comunicación efectiva, innovación

Acceso a más clientes/mercados

No ha habido cambios

Crecimiento en ventas

Fortalecer cultura consumidor y confianza

Retos tecnológicos y de capacitación

Barrera productos especializados

Retos logística y distribución

La situación actual recobra importancia ecommerce

Se utiliza de forma infromativa,no venta directa

Falta de preparación y tiempo previo

Fortalecimiento redes sociales y canales digitales

Se han generado alianzas con empresas y terceros

Mayor eficiencia logística

Mejor conocimiento del cliente

Desafíos en estructurar plataforma y portafolio

Otros

Porcentaje de empresas (%)

Fuente: ANDI - Encuesta de comercio electrónico 2020



Canales de comercio electrónico

39,5

20,4

33,9

Plataforma propia Plataforma tercerizada Plataformas comerciales
(Éxito, Jumbo, Falabella,

Lopido, etc.)

Porcentaje de empresas (%)

Fuente: ANDI - Encuesta de comercio electrónico 2020



Dificultades de la implementación del comercio electrónico

33,1

23,4

21,0

19,4

17,7

16,9

4,0

35,5

Logística de despacho y distribución

Confianza de los usuarios para realizar
pagos a través de la pasarela

Seguridad digital

Puesta a punto de la pasarela de pagos

Diseño y carga de catálogo

Desconocimiento de requisitos legales
entorno al E Commerce

Falta de talento

Otro

Dificultades y barreras para la implementación del comercio 
electrónico

(Porcentaje de empresas %)

Fuente: ANDI - Encuesta de comercio electrónico 2020

Otros:
- Características del producto o 

servicio
- Producto o servicio muy 

especializado
- Falta de cultura y mentalidad 

del consumidor
- Incertidumbre inversión
- Altos costos



Estrategia de colaboración

52,1
24,3

23,6

Interés en algún tipo de colaboración que agregue distintos 
productos/servicios al igual que distintas empresas, para 

poder esparcir los costos y carga de infraestructura digital y 
logística

SI NO NO SABE

Fuente: ANDI - Encuesta de comercio electrónico 2020

34,5 

25,5 

12,7 

10,9 

9,1 

3,6 

3,6 

7,3 

Redes colaborativas y ecosistema
digital

Eficiencia en costos, logística y
tecnología

Alianzas con proveedores o por
sectores

Ampliar oferta y valor para
consumidores

Plataformas
especializadas/colaborativas

Market Place propio

Alianzas para estrategias
publicitarias

Otros

Los que tienen interés en alguna 
colaboración

(Porcentaje de empresas %)

Fuente: ANDI - Encuesta de comercio electrónico 2020



Comportamiento de los canales de distribución

50%

36%

32%

29%

27%

25%

20%

18%

15%

14%

13%

11%

10%

5%

1%

53%

40%

28%

24%

16%

26%

17%

16%

23%

13%

14%

11%

26%

6%

1%

Venta industrial incluyendo ferreterías

Mayoristas

Establecimientos especializados

Licitaciones

Distribuidores tienda a tienda

Canal institucional (Inst. Educativas, de salud,
militares, ORECA)

Tienda a tienda

Supermercados de cadena

Hard discount/ Soft discount

Supermercados independientes (Euro, Zapatoca, etc)

Droguerías y distribuidores de farmacias

Superetes (autoservicios pequeños de barrio)

Televentas B2B

Comercio electrónico o e-commerce

Entretenimiento como cines o parques de atracción

Canales de distribución: Negocios B2B
(Participación % del total de ventas)

2019 1-Trimestre 2020

Fuente: ANDI - Encuesta de comercio electrónico 2020

34%

32%

29%

19%

3%

2%

52%

35%

25%

18%

5%

2%

Multinivel

Puntos de venta propios

Ventas por catálogo

Peluquerías y tiendas del peluquero

Televentas B2C

Máquinas Vending

Canales de distribución: Negocios B2C
(Participación % del total de ventas)

2019 1-Trimestre 2020

Fuente: ANDI - Encuesta de comercio electrónico 2020


